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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 

ЭКОЛОГИЯ.2024–2025уч.г. 

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП.7–8КЛАССЫ 

Часть1 

1. Выберите правильный ответ. 

Птенцы многих видов птиц вылупляются лишённые оперения, слепые и 

неспособные поддерживать постоянную температуру тела, приобретая 

способность к терморегуляции лишь через несколько дней жизни. Чем 

объясняется особенность? 

а) экономией энергетических ресурсов 
б) опасностью перегрева выводка в замкнутом пространстве гнезда 

в) избеганием хищников, ориентирующихся на тепловое излучение 

г) избеганием эктопаразитов, ориентирующихся на тепловое излучение 

 

2. Выберите правильный ответ. 

Существует экологические группы растений, которые обитают в экстремально 

засушливых условиях. При этом в таких условиях существуют как растения –

суккуленты (растения, имеющие специальные ткани для запаса воды, рисунок 

1), таки растения – склерофиты (растения, способные переносить 

продолжительную засуху и воздействие высоких температур, рисунок2). Как 

вы думаете, какая из этих стратегий более выигрышная в пустынных 

местообитаниях? 
 

  

Рисунок1 Рисунок2 
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а) суккуленты, так как они запасают большее количество влаги, которые позже 

используют в процессе жизнедеятельности. 

б) склерофиты, так как они способны переживать крайне неблагоприятные 

температурные условия. 

в) обе стратегии являются конкурентоспособными для пустынных место-

обитаний 

г) суккуленты наиболее подходят для местообитаний с наличием источников 

влаги, асклерофиты более подходящие для экстремально засушливых 

местообитаний. 

 

3. Выберите правильный ответ. 

Какой тип распространения живых организмов представлен на картинке? 
 

а) барохория 

б)орнитохория

в)анемохория 

г)синзоохория 

д)мирмекохория

е)анемофилия 

 

 
4. Выберите правильный ответ. 

Как называется буроватая дымка в воздухе крупных городов, образовавшаяся 

из выхлопных газов автомобилей под действием солнечного света? 
 

а) парниковый эффект 
б) фотохимический смог 

в)кислотные осадки 

г)озоновая дыра 
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5. Выберите правильный ответ. 

На сегодняшний день почва испытывает серьёзную нагрузку из-за деятельности 

человека и возрастающих последствий изменения климата, что приводит к 

катастрофическим последствиям для человека и экосистем. На картинке 

представлен процесс, к которому приводит деградация почвы. Назовите это 

явление. 
 

а) засоление почвы 

б) ветряная эрозия 

в) опустынивание 

г)фрагментация 

 

 
6. Выберите правильный ответ. 

К исчерпаемым  потенциально возобновимым  ресурсам 

относятся 

 а) почвенные ресурсы 

б) полезные ископаемые 

в) солнечная энергия 

г) геотермальное тепло 

 

7. Выберите правильный ответ. 

Какое свойство (условие) среды затрудняет обитателям океанов вертикальные 

миграции? 

а) температура 

б) уровень освещённости 

в) давление 

г) солёность 
д) подводные течения 
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8. Выберите правильный ответ. 

На графике представлены экологические ниши разных растений по отношению 

к двум факторам: температуре и влажности. Какой вид является эврибионтом 

по отношению к влажности, а какой вид по температуре? 
 

 
а) вид 2 является эврибионтом по отношению к температуре, вид 3 является 

эврибионтом по отношению к влажности 

б)вид3являетсяэврибионтомпоотношениюкдвумфакторам 
в)вид 3является эврибионтом по отношению к температуре, вид 2 является 

эврибионтом по отношению к влажности 

г) вид 4 является эврибионтом по отношению к влажности, вид 3 является 

эврибионтом по отношению к температуре. 
 

Часть2 

9. Выберите правильные ответы. 

К источникам биотоплива относят 

а) солому 

б) кукурузу 

в) свёклу 

г) сахарный тростник 

д) нефть 

е) уран 
 

10. Выберите правильные ответы. 

Инвазивные виды–виды,  которые являются несвойственными для данной 

экосистемы. В сегодняшних реалиях скорость распространения инвазивных 

видов резко увеличилась. В чём основные причины этого? 

а) изменение климата 

б) туризм и путешествия 

в) природоохранная деятельность 
г)высокий уровень экологической грамотности среди населения 
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11. Выберитеправильныеответы. 

К техногенным источникам электромагнитных полей 

относята)асбестовые плиты 

б) строительный камень 

(гранит)в)сотовые телефоны 

г) работающий 

пылесосд) радоновые 

источникие) сетевой 

кабель 
 

12. Выберитеправильныеответы. 

Внимательнорассмотритефотографиичетырёхсевероамериканскихпредставител

ейродаЗаяц.Каквыдумаете,какиеизэтихвидовмогутобитатьвпустынях? 

а)чернохвостыйзаяц 
б) американский заяц-

белякв)белохвостый заяц 

г)антилоповыйзаяц 

 

13. Выберитеправильныеответы. 

Что может сделать каждый из нас, чтобы приостановить

 дальнейшиеклиматическиеизменения? 

а)ИспользованиеэлектроприборовсклассомэнергоэффективностиD. 

б)Покупканеобходимыхпродуктовитоваровтолькоуимпортныхпроизво-дителей. 

в)Сжиганиеотходовнасадовомучастке. 

г) Участие в экологических акциях по посадке 

деревьев.д)Популяризация экологичногообразажизни. 
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14. Выберитеправильныеответы. 

Назовитепричины,которыемогутпривестикформированиювнутрипопуляцийживот

ныхобособленныхгрупп (колоний, стад,стайи т.п.). 

а) неравномерное распределение 

ресурсовб)воздействиехищников 

в)суточныеритмы 

г) социальные 

взаимодействияд)колебаниячи

сленности 

е)браконьерство 

 

15. Выберитеправильныеответы. 

Рассмотритеизображение.Какиетезисывыможетеподобратькнемуизпредложенног

осписка? 

а)Подобныескоплениягнездящихсяптицвстречаютсятольковсеверномполушарии. 

б)Наизображениимывидимколониюморскихптиц.Подобноескоплениеформируетс

ятолькодля упрощенияпоиска пищи. 

в)Гнездование наскалахпомогаетспастисьотхищников. 
г)Помётптиц,падающийвводурядомсподобнымигнездовьями,вызываетбурноеразм

ножениефитопланктона. 

д)Этоиллюстрациягнездовогопаразитизма. 

е)Данноескоплениептицможетпривестикэвтрофикацииводы. 
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16. Выберитеправильныеответы. 

Ноосфера–высшаястадияэволюциибиосферы,вкоторойразумнаядеятельность 

человека становится определяющим фактором развития общества.СогласноВ.И. 

Вернадскому,существуютопределённыепринципы,свойст-венные для 

ноосферы. Выберите все подходящие условия, которые 

необходимыдлядостиженияноосферы. 
 

а)снижениечисленностичеловечества 

б) рациональное преобразование природной 

средыв)равенство всехрас ирелигий 

г)недопущениедальнейшихклиматическихизменений 
д) свобода научной деятельности и высказывания научной 

мыслие)доступкчистойводеисанитариидлявсегочеловечества 

 
Часть3 

17. Установитесоответствиемеждупарамиорганизмовитипомвзаимоотноше

ний. 
 

Организмы Типысвязей 

а) эпифитныйпапоротник–дерево 1) конкуренция 

б) волк–тигр 2) мутуализм 

в) рыбаприлипала–акула 3) нахлебничество 

г) актиния–ракотшельник 4) квартирантство 

д) ленивец–водоросль 5) протокооперация 

е) клевер– шмель   
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18. Установитеправильнуюпоследовательность. 

Ниже перечислены виды растений, доминирующие в характерных 

сообществахприродныхзонсевернойЕвразии.Расположитеэтирастениявпорядке

чередованияихприродныхзон ссеверанаюг. 

а) 

саксаулб)

дуб 

в)ковыль 

г) карликовая 

берёзкад) ель 

е)ягель 
 

 

19. Установите соответствие между международными соглашениями и 

ихтематическойнаправленностью. 
 

Направленность Соглашение 

а) изменение климата 1) Парижскоесоглашение(2015) 

б) загрязнениесреды 2) Стокгольмскаяконвенция(2001) 

в) биоразнообразие 3) Венскаяконвенция(1979) 
  4) Киотскийпротокол(1997) 
  5) Рамсарскаяконвенция(1972) 
  6) КонвенцияСИТЕС(1973) 
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Часть4 

20. Какиеутвержденияявляютсяверными,акакиеневерными. 

а)Растенияболоттаёжнойзонычастоиспытываютнехваткуводы. 

б)Экологическиефакторы,воздействующиенагородскуюпопуляцию,имеютвосно

вном антропогенныйхарактер. 

в)Сильноеповышениеосвещённостиможетприводитькснижениюинтен-сивности 

фотосинтеза урастений. 

г) Максимальная видовая насыщенность (число видов на единицу площади 

илиобъёма)достигаетсявпочвенной средеобитания. 

д) Использование человеком огня и изобретение оружия привели к 

массовомууничтожениюкрупныхмлекопитающих(большерогийолень,пещерный

медведь,мамонт). 

е) Комплекс мер по сохранению почв и почвенного плодородия 

называетсяопустыниванием. 

ж)Явленияприроды,которыеиспользуютсячеловекомдляудовлетворенияфизичес

кихидуховныхпотребностей,называютсяэкосистемнымиуслугами. 

з)Рекреационныересурсыотносятсякресурсампроизводственнойсферы. 

и) Первой попыткой обеспечения ноосферного развития является 

концепцияустойчивогоразвития. 
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